



江蘇省委書記羅志軍賀信

香港文匯報：欣聞貴報迎來65周年華誕，謹致以誠摯的祝賀！感謝貴報長期以來對江蘇發展的關注和支持！

風雲六十五載，貴報秉承愛國愛港宗旨，堅持「文以載道、匯則興邦」理念，報道公正翔實，內容豐富生動，得到海內外廣泛認同，成為海外華人社會極具影響力和公信力的綜合主流大報。

現在，江蘇正以務實舉措和過硬成果推進「兩個率先」，凝心聚力譜

寫中國夢的江蘇篇章。望貴報繼續發揮海外華媒優勢，更多地宣傳江蘇的發展成就和對外開放政策舉措，同時為促進蘇港交流合作發揮橋樑作用。

衷心祝願貴報越辦越好！

中共江蘇省委書記 羅志軍
江蘇省人大常委會主任

2013年9月6日



甘肅省委書記王三運賀信

香港文匯報：在貴報創刊65周年之際，我謹代表中共甘肅省委、甘肅省人民政府，表示熱烈的祝賀！

香港文匯報自1948年創刊以來，始終堅持愛國愛港宗旨，突出自身辦刊特色，已經發展成為覆蓋全球華人社會、極具影響力的華文大報。長期以來，貴報忠實記錄隴原大地發生的巨大變化，深入宣傳甘肅發展取得的喜人成就，積極推介甘肅具有的獨特優勢和難得機遇，有力促進了隴港兩地的交流合作，有效提升了甘肅在海內外的美譽度和影響力，為推動甘肅經濟社會發展發揮了積極作用。

當前，甘肅正處在轉型跨越、後發追趕的新階段。全

省上下按照習近平總書記視察甘肅時作出的重要指示，緊緊圍繞與全國一道全面建成小康社會的奮鬥目標，加快建設經濟發展、山川秀美、民族團結、社會和諧的幸福美好新甘肅。希望貴報繼續發揮立足香港、面向世界的優勢，一如既往地關心支持甘肅、宣傳推介甘肅，積極推進隴港兩地務實合作、攜手並進、共創輝煌！

衷心祝願香港文匯報越辦越好！

中共甘肅省委書記

甘肅省人大常委會主任

2013年9月6日



文匯報65周年報慶專欄

攻敘議案內外交困 國會若否決勢賠管治威信 奧巴馬忍淪跛腳鴨總統



美國總統奧巴馬在二十國集團（G20）峰會為攻打敘利亞爭取支持不果後，匆匆趕回華盛頓，準備全力尋求國會支持有關議案，但議案在國會的支持度仍然不足，令他內外交困。一旦議案遭否決，奧巴馬將賠上聲望，未來應對伊朗核問題，甚至提名聯儲局新主席，將更難獲國會支持，餘下任期恐難有大作為。

奧巴馬日前訪問瑞典期間談到攻敘問題時稱：「我的聲望並沒危險，國際社會、美國和國會的聲望卻有危險。」但國際諮詢公司Garten Rothkopf主席羅斯科普夫認為，若國會否決攻敘，對奧巴馬將是一場災難。「其跛腳鴨印象將揮之不去，管治威信會受挫，餘下任期不可能再有大作為。」

僅36%國民撐動武 華府人盯人籠票 美民意普遍不支持攻敘，蓋洛普日前發表的民調顯示，僅36%受訪者支持動武，創20年來蓋洛普同類調查的新低，多達51%受訪者表示反對。奧巴馬下周二將發表全國演說，加緊說服國會和公眾。

美官員目前已就敘利亞問題向議員公開作證，且每日進行閉門簡報，民主黨議員本周將與白宮幕僚長麥克多諾舉行兩次會議。一名民主黨參院幕僚表示，政府將展開全場緊迫盯人，立場未定的民主黨議員會接到總統等人致電游說。

歐盟：化武襲擊來自敘政府

美國國務卿克里昨啟程往歐盟輪任主席國立陶宛訪問，準備爭取歐盟28國外長支持攻敘。歐盟成員國外長與克里會面後發聲明，指現有情報顯示化武襲擊由敘政府策動，但強調任何軍事行動應等聯合國調查報告發表後才進行。

G20峰會前日通過《二十國集團領導人聖彼得堡宣言》，東道主俄羅斯總統普京在峰會閉幕後，介紹峰會對敘利亞等熱點問題的討論情況，但內容沒寫入峰會公報。美國與法國和日本等10國則於峰會期間簽署聯合聲明，譴責敘政府使用化武，支持美國和其他國家對禁止使用化武所作的努力，不過聲明並未直接承諾對攻敘提供軍事支援。 ■路透社/法新社/《紐約時報》/新華社/中新社



修女指化武片段造假

逾2/3法民反對參戰 法國是唯一表明會支持及參與美國對敘利亞動武的國家，但《費加羅報》最新民調顯示，有68%受訪者反對法國參與軍事行動，較上月29日同類民調增加9個百分點，64%受訪者亦反對任何針對敘利亞的軍事行動，不論法國是否參與，比率遠高於上次的45%。 ■法新社

美國一口咬定敘利亞政府使用化武，但敘國一名修女向「今日俄羅斯」電視台宣稱，有證據顯示路透社在襲擊當日公開的化武片段是捏造，旨在誣衆敘政府，她正計劃向聯合國人權委員會提交報告。

修女薩利在敘利亞住了20年，她表示，化武襲擊據稱發生在凌晨3至5時，但路透社在6時左右便發布影片，質疑記者如何在短時間內，將200名小童和300名青年聚在同一地方，接受急救和訪問，再完成剪輯。

薩利承認化武襲擊確曾發生，但認為這片段不應用作證據。

■The Blaze網站

■奧巴馬這次在G20峰會中，可謂徒勞無功。 法新社

伊朗漢報復開戰 威脅姦奧巴馬女



伊朗戰略專家、基什前省長福爾吉尼警告，如果美國攻擊敘利亞，總統奧巴馬的一名女兒將被綁架強姦。他又指，一旦美國動武，世界各地可能爆發大量美國公民遭綁架、殺害的事件。

他威脅道：「很希望奧巴馬蠢到攻擊敘利亞，那麼我們就可看到……美國利益(因恐怖襲擊)受損。」又指「(攻敘)21小時內，每位美國部會首長、大使、軍事指揮官的一名家庭成員，都會在世界各地被綁架。再18個小時後，他們遭砍斷手腳的影片會四處流傳。」 ■《每日郵報》



■黎巴嫩的示威者在手上印上紅油，批評奧巴馬若採取軍事行動，就是滿手鮮血。 法新社

普京：俄不會單方面引渡斯諾登 俄羅斯黑海艦隊近日加派艦艇到東地中海，引起外界揣測。《環球時報》前日引述敘利亞政府消息稱，如果局勢失控，俄軍會突入敘國建立從大馬士革到塔爾圖斯的「僑民疏散通道」，護送俄公民、敘友好國家外交官和公民撤往塔爾圖斯軍港，登艦撤離。敘最高層亦將獲得「最後保護」。 ■《環球時報》

俄羅斯總統普京在G20峰會結束後的記者會上稱，美國中情局前僱員斯諾登與間諜活動無關，不可能把他與美方進行交換，又指即使提出這問題都不妥當，強調此類問題只能在對等的基礎上解決。俄新網引述普京指，「我們多次建議美國簽署引渡協議，但遭拒絕；俄方建議將美國境內的犯罪分子引渡回俄，他們與謀殺綁架有關，不過美方亦不同意，說忘了他們吧。那為何我們應單方面這樣做？」 ■中評社